



ایڈیٹر: محمد حفیظ بقا پولی
نائبین: جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

شرح چٹکا

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
حرف پرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN P.N. 143516.

قادیان و شہادت (اپریل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس اچھا نے کی صحت کے متعلق مورخہ ۳ اپریل ۱۹۷۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔"

اجاب اپنے محبوب امام مہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دعا میں جاری رکھیں۔

مدرا اس میں محترمہ بیگم صاحبہ کا اپریشن کامیاب رہا۔ الحمد للہ

قادیان و شہادت (اپریل) محترمہ حضرت ماجزہ مرزا سیدہ احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ مدرا اس سے مورخہ ۲۹ مارچ کو بڑی یومیگیام اطلاع فرماتے ہیں کہ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ کی ریڑھ کی ہڈی کا اپریشن آج پچھلے پہر بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔ تفصیلی اطلاع کا انتظار ہے۔ اجاب جماعت خصوصی دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ حضرت بیگم صاحبہ کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے اور آپ بخیر و عافیت واپس قادیان تشریف لائیں۔ آمین۔

۱۴ جمادی الاول ۱۳۹۹ھ ۱۲ شہادت ۱۳۵۸ھ ۱۲ اپریل ۱۹۷۹ء

جماعت احمدیہ کیرنگ کا پندرہواں کامیاب جلسہ

محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان اور صوبہ اٹلیہ کے ایک منسٹر کی شرکت اخبارات اور ریڈیو میں اچھرت کا تذکرہ۔!

رپورٹ مرسلمہ مکرم مولوی شیخ عبدالحلیم صاحب مبلغ کٹک

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کیرنگ عرصہ ۱۵ سال سے پنا سالانہ جلسہ منعقد کرتی آرہی ہے۔ چنانچہ اس سال بعد مشورہ پندرہواں جلسہ لائن مورخہ ۲۴ مارچ ۲۵ مارچ کو منعقد کرنے کا طے پایا۔ اور محترم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان سے اجازت حاصل کر لی گئی۔ اور ساتھ ہی اجاب جماعت اور خدام نے جلسہ کی تیاری شروع کر دی۔ اس سال جماعت کے خدام کے ساتھ ساتھ مولوی بنی کے خدام نے بھر پور تعاون کیا۔ مہمانان کرام کی تشریف آوری

پڑھائی اور خطبہ دیا جس میں تربیتی امور کا غور و توجہ دلائی۔ اسی روز شام بعض دلچسپ ورزشی مقابلے ہوئے۔
جلسہ یوم مسیح موعود
۲۲ مارچ کی شام کو مسجد احمدیہ کے وسیع صحن میں جو حال ہی میں کثیر رقم خرچ کر کے جماعت نے تیار کیا ہے، محترم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود کا انعقاد ہوا۔ جس میں مبلغین کرام نے تقاریر کیں۔
جلسہ لائن کا پہلا اجلاس
مورخہ ۲۳ مارچ کی صبح ۹ بجے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی زیر صدارت پہلے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ خاکسار شیخ عبدالحلیم مبلغ کی تلاوت کلام پاک کے بعد محترم صدر جلسہ نے نوائے احمدیت لہرایا۔ بعدہ محکم رہنما احمد خان نے خوش الحانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا۔
افتتاحی تقریر
محترم صدر جلسہ نے اپنی افتتاحی تقریر میں جلسہ سالانہ کی غرض و غایت پر روشنی

ڈالتے ہوئے فرمایا، اس کے ذریعہ جماعت کو بے شمار فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ اس کے ذریعہ تبلیغ بھی ہوتی ہے۔ تربیت بھی۔ نئی پود جماعت کے عقائد سے واقفیت حاصل کرتی ہے۔ بھائیوں سے ملاقات ہو جاتی ہے۔ ہم سب مل کر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے ہیں۔

مدرسہ زہانوں کی تظاہر

ازاں بعد مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ انچارج اتر پردیش نے ہستی باری تعالیٰ کے عنوان پر اور مکرم شمس الحسن صاحب معلم و تفت جدید نے موعود اقوام عالم کے عنوان پر تقاریر کیں۔ اس اجلاس میں صوبہ اٹلیہ کے بعض منسٹروں کو دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ مکرم جناب پرتاب چندر ہانسی ریونیو منسٹر۔ مکرم سردار شرن جہاننی ایم۔ ایل۔ اے۔ مکرم شری رومی داس ایم۔ ایل۔ اے۔ دھرم سالہ۔ شری ڈی۔ سی۔ پٹنناٹک سابقہ کمانڈر اڑیسہ ملٹری فورس۔ جناب ایس ڈی اڈ صاحب خوردہا۔ اور دیگر افسران بالآخر تشریف لائے۔ مکرم سیف الرحمن خان صاحب نے ایک نظم پڑھی۔ اور مکرم گانگی ساہو صاحب ہیڈ ماسٹرز میب انساؤٹی سکول کیرنگ نے

سیانہ پیش کیا۔ بعدہ دونوں ایم۔ ایل۔ اے۔ صاحبان نے تقریریں کیں۔ اور جماعت کی خدمات کو سراہا۔ جناب رومی داس نے کہا کہ اگر دنیا میں حقیقت میں امن قائم ہونا ہے تو میں پورے دھڑ سے کہتا ہوں کہ اسی جماعت کے ذریعہ قائم ہوگا۔ اس کے بعد محکم ناظر صاحب نے تقریر کی۔ آپ نے کہا کہ احمدیت کی تعلیم پہلے سے موجود تھی لیکن آج ہم کو اس جماعت کے بارے میں معلومات حاصل ہوئی ہیں۔ آپ نے کہا یہ بھارت، دھرم کا دیش ہے۔ اس میں سب کو اجازت ہے کہ وہ اپنا اپنا پرچار کریں۔ آخر میں آپ نے کہا کہ اگر احمدیت کی تعلیم پر دنیا عمل کرتی تو آج ملکوں ملکوں میں جھگڑا نہ ہوتا۔ اس کے بعد محکم ڈی۔ سی۔ پٹنناٹک نے کہا کہ آج اس اجلاس کو دیکھ کر میرا دل و دماغ روشن ہو گیا ہے میرے دماغ میں اسلام کے متعلق کچھ اور دھارنا تھا۔ لیکن اس مجلس کو دیکھ کر سب بھول گیا ہوں۔ مجھے اس جماعت سے محبت پیدا ہو گئی ہے۔ اور مجھے اس مسجد میں دعا کرنے سے جو دل کو تسلی ملی ہے وہ کہیں اور نہ مل سکی۔

آخر میں محترم صدر جلسہ نے احمدیت کے اصول اور عقائد بہترین پیرایہ میں بیان فرمائے اور جماعت احمدیہ کی حسن کارکردگی کو بیان فرمایا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس مکرم مولانا عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صدارت میں چار بجے شروع ہوا۔ تلاوت مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خدام نے کی اور نظم مکرم شیخ داروغہ صاحب نے پڑھی۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خدام کی زیر عنوان برکاتِ خلافت ہوئی۔ دوسری تقریر مکرم سید تنویر احمد صاحب کی ضرورتِ مذہب کے عنوان پر۔ (باقی دیکھئے صفحہ پر)

اپنے اموال کو بے دریغ اللہ تعالیٰ کی راہ میں بچھاؤ اور قربان کر دو۔
 کون ایسا احمدی ہوگا جو یہ نہ چاہے گا کہ وہ اللہ تعالیٰ کی قدرت کا ہاتھ نہ دیکھے
 اور کون ایسا احمدی ہوگا جو یہ نہ چاہے گا کہ اسلام کے غلبہ اور تائیدات ربانی
 کا اپنی آنکھوں سے نظارہ نہ کرنا چاہیے۔ یقیناً ہر احمدی کی یہ دلی خواہش ہے کہ
 خواہ اسے اپنے پورے اموال اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے پڑیں۔ خواہ اس کی
 ساری جائداد اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ختم ہو جائے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور
 رضامندی کے ساتھ وہ غلبہ اسلام کے دل کو قریب سے قریب تر دیکھنے کی خواہش
 کرتا ہے۔

پس احبابِ جماعت کے سامنے اتفاق فی سبیل اللہ کی اہمیت واضح ہو چکی ہے
 لیکن نیکی اگر وقت پر کی جائے تو وہ زیادہ موثر اور نتیجہ خیز ہوتی ہے۔ اور
 جب وقت گزر ہو جائے تو اس وقت کی گئی نیکی فائدہ تو ضرور دے گی۔
 لیکن شاید وہ اتنی برکات کی حامل نہ ہو جتنی برکات کی حامل وقت پر کی گئی نیکی
 ہو سکتی ہے۔

ہم سب کو اپنی مالی ذمہ داریوں کو سمجھنا چاہیے۔ اور ہم میں سے اگر کسی کا بھی
 چندہ جات کا بقایا چلنا آ رہا ہے تو اس بقایے کو جلد سے جلد ادا کرنا چاہیے۔
 اور کوشش کرنی چاہیے کہ مالی سال کے اختتام تک اپنے اپنے بچٹ کے
 مطابق بلکہ اس سے زیادہ ادائیگی کر دی جائے۔ کیونکہ مومن تو نیکیوں میں آگے ہی
 آگے قدم بڑھاتا ہے۔ اس کا قدم کسی بھی حالت میں پیچھے نہ ہٹتا۔ کیونکہ اہل
 کوفی سبیل اللہ خرچ کرنے میں ہمارا اپنا ہی تو فائدہ ہے۔ سیدنا حضرت
 امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ غنی ہے۔ اور تم فقراء ہو خدا تعالیٰ
 کو تو کسی مال کی ضرورت نہیں۔ وہ ہمیشہ سے غنی ہے۔ اور اس
 دن سے غنی ہے جب اس نے تم کو سورج کی روشنی سے فائدہ
 پہنچانے کے لئے پیدا کیا۔ جب تمہارا سخی تمہارا دیا لو، جب
 تمہارا بخشنہار رب تمہارے دروازے پر آکر تمہارے اموال کا
 مطالبہ کرتا ہے تو اس میں تمہارا ہی فائدہ اسے نظر ہوتا ہے“

(افضل ۳ مارچ ۱۹۴۳ء)

اس میں شک نہیں کہ بہت سے ایسے مخلصین ہوں گے جنہوں نے اپنے بچٹ
 کے مطابق چندہ جات ادا کرنے کے علاوہ زائد بھی ادائیگی کی ہوگی۔ لیکن جن جماعتوں
 کے افراد کے تاحال بقایے چلے آ رہے ہیں انہیں اس سلسلہ میں بہت زیادہ
 مجاہدہ اور کوشش کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ ہمیں ایسا نہ ہو کہ آپ کی بروقت
 عدم ادائیگی کی صورت میں صدرانجمن کا کوئی کام متاثر ہو۔ یقیناً آپ اس کا خیال
 رکھیں گے اور اپنے ساتھیوں کو بھی اس طرف متوجہ کریں گے۔ احبابِ جماعت
 اپنی اپنی جماعت کا جائزہ لے کر کوشش کریں کہ اس مالی سال کے اندر اندر آپ
 کے چندہ جات مرکز میں پہنچ جائیں۔ اور آپ اس سال کی ذمہ داری سے سُرخرو
 ہو کر آئندہ سال کے لئے تیاری کر سکیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو اپنی مالی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور
 ان کے مطابق قربانی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

﴿ جاوید اقبال اختر ﴾

نامزدگی سیکرٹری مالِ جماعت احمدیہ قادیان

محکم چوہدری محمد شریف صاحب گجراتی درویش کو بطور سیکرٹری
 مالِ جماعت احمدیہ قادیان نامزد کیا گیا ہے۔ نظارت ہذا کی طرف
 سے ۳۰ اپریل ۱۹۴۸ء تک کے لئے ان کی اس نامزدگی کی منظوری
 دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر رنگ میں خدمتِ دین کی توفیق
 دے اور اپنے فضلوں و رحمتوں سے نوازے۔ آمین :-

ناظر اعلیٰ قادیان

ہفت روزہ کلاما قادیان
 موزہ ۱۲ شہادت ۱۳۵۸ھ

مالی سال کا آخر اور احبابِ جماعت کا فرض!

اخیر سبتاً کا یہ پرچہ جب قارئین کرام کے ہاتھوں میں پہنچے گا اس وقت صدرانجمن احمدیہ
 کے مالی سال کے اختتام میں صرف چند روز باقی رہ جائیں گے۔ کیونکہ یہ مالی سال ۳۰ اپریل ۱۹۴۹ء
 کو ختم ہو جائے گا۔ اور اس کے بعد نئے سال کا آغاز ہوگا۔ احبابِ جماعت کو علم ہے کہ صدرانجمن
 احمدیہ مالی سال کے آغاز میں اس سال کے اندر کئے جانے والے اخراجات کا اندازہ کر کے
 اس کا بچٹ بناتی ہے۔ اور پھر اس کے مطابق اخراجات عمل میں لائے جاتے ہیں۔ قادیان کے
 علاوہ ہندوستان کی دوسری جماعتیں بھی سال کے آغاز میں اپنی اپنی جماعت کے لازمی دیگر
 چندہ جات کا بچٹ بنا کر مرکز میں بھجواتی ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت فضل و احسان ہے اور
 احبابِ جماعت کی خوش بختی ہے کہ اکثر جماعتیں اپنے مجوزہ بچٹ کے مطابق چندہ جات کی
 ادائیگی کر کے سُرخرو ہو جاتی ہیں۔ اور بعض جماعتوں کی سستی کی وجہ سے ان کے بقایا
 جات رہ جاتے ہیں۔ یہ بات ایک حقیقت ہے اور احبابِ جماعت کو ہمیشہ یہ ذہن نشین رکھنا
 چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے رستے میں مال خرچ کرنے سے بڑھتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اس میں
 بہت برکت عطا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-

مثل الذین ینفقون اموالہم فی سبیل اللہ کمثل حبۃ حبۃ ائبتت سبع
 سنابل فی کل سنبلۃ مائۃ حبۃ واللہ یضعف لمن یشاء
 و اللہ واسع علیم۔

ترجمہ :- جو لوگ اپنے مالوں کو اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کے اس فعل کی
 اتنی اُس دانہ کی حالت کے مشابہ ہے جو سات بالیں اگائے۔ اور ہر بالی میں
 سو دانہ ہو۔ اور اللہ جس کے لئے چاہتا ہے اس سے بھی بڑھا بڑھا کر دیتا ہے۔ اور
 اللہ وسعت دینے والا اور بہت جانتے والا ہے۔ (بقرہ: آیت ۲۶۲)

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

و مثل الذین ینفقون اموالہم ابتغاء مرضات اللہ و تنسیباً
 من انفسہم کمثل حبۃ برجوتۃ اصابہا وابل فانت اکلھا
 ضعیفین فان لم یصبہا وابل فطل و اللہ بما تعملون بصیر۔

ترجمہ :- اور جو لوگ اپنے مال اللہ کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے اور
 اپنے آپ کو مضبوط کرنے کے لئے خرچ کرتے ہیں ان کے خرچ کی حالت اُس
 باغ کی حالت کے مشابہ ہے جو اونچی جگہ پر ہو اور اُس پر تیز بارش ہوئی ہو۔
 جس کی وجہ سے وہ اپنا پھل دو چند لایا ہو۔ اور اُس کی یہ کیفیت ہو کہ اگر اس
 پر زور کی بارش نہ پڑے تو تھوڑی سی بارش ہی اُس کے لئے کافی ہو جائے۔
 اور جو کچھ تم کرتے ہو اللہ اُسے دیکھ رہا ہے۔ (بقرہ: آیت ۲۶۶)

مندرجہ بالا ہر دو آیات میں اللہ تعالیٰ نے اس مضمون کو واضح فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 کے راستہ میں اگر اموال خرچ کئے جائیں تو وہ کسی گنا بڑھتے ہیں۔ اور اس کے نتیجہ
 میں انسان پر بہت سے افضال اور برکات کا نزول ہوتا ہے۔ اور ساتھ ہی یہ بھی کہ اتفاق
 فی سبیل اللہ کے نتیجہ میں انسان اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا حاصل کر لیتا ہے۔
 اور ساتھ ہی یہ اُس کے دل کی مضبوطی کا باعث بھی بنتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام فرماتے ہیں:-

اگر دستِ عطا در نصرتِ اسلام بکشاید

ہم از بہر شمانا گاہ ید قدرت شود پیدا

ترجمہ :- اگر تم اسلام کی تائید کے لئے سخاوت کا ہاتھ کھول دو تو تمہارے لئے بھی
 اچانک اللہ تعالیٰ کا قدرت کا ہاتھ نمودار ہو جائے گا۔

یعنی اگر تم چاہتے ہو کہ اللہ تعالیٰ کا قدرت کا ہاتھ تمہارے لئے اچانک ظاہر ہو اور
 تم درخشندہ و تابندہ تجلیات اور تائیدات ربانی کا نظارہ اپنی آنکھوں سے دیکھو تو تمہیں
 چاہیے کہ اسلام کی مدد اور نصرت کے لئے اپنی بخشش اور سخاوت کا ہاتھ کھول دو اور

عید الاضحیٰ

عید الاضحیٰ کا تعلق قربان سے اور فریضہ حج کا تعلق ایک لڑکی سے جو انتہائی ذاتی محبت کی متقاضی ہے

اور انتہائی محبت پیدا نہیں ہو سکتی چنانکہ انسان کو خدا تعالیٰ کی ذات اور صفات کی معرفت حاصل نہیں ہو

انسان کو چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کی معرفت کے حصول کے لیے اپنی جان بھگا کر اور اس کی قربان ہو جائے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۲ جنوری ۱۳۵۷ھ مطابق ۱۲ نومبر ۱۹۷۸ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

جسے آب و گیاہ جنگل میں بسا نے کے لئے جو فوری طور پر مار دینے والی تکلیف نہیں تھی۔ آگ میں تو چند منٹ کی تکلیف ہوتی ہے اور پھر انسان کی موت واقع ہو جاتی ہے اگر خدا تعالیٰ کے حکم سے آگ سردا دیکھنا نہ بن جائے۔

ایک بڑے عرصہ تک حضرت ہاجرہ اور ان کے بیٹے حضرت اسمعیل علیہ السلام نے تکلیف برداشت کی۔ ایسے حال میں والدہ کا ہر وقت موت کو اپنے سامنے دیکھنا اور بچے کے دل میں یہ احساس پیدا ہونا کہ کوئی اس کا وارث ہے یا نہیں اور یہ بھی کہ اسے اس تکلیف سے کوئی بچا نے والا ہے یا نہیں۔ یہ ایک ایسی تباہی ہے کہ جس کی دنیا میں مثال نہیں ملتی۔ ایسی حالت میں ان کا توکل صرف اللہ تعالیٰ پر تھا اور خدا تعالیٰ نے اس لوگ ان پر یہ ظاہر کرنا تھا کہ

اس آیتوں سے زیادہ پیار کرنے والا

تمہارا پیدا کرنے والا رب ہے۔ وہ تمہارے ساتھ ہے اور تمہاری ان تکالیف کو دور کر کے ایک قوم یہاں بنا دے گا۔ اور سب دنیا کی نعمتیں یہاں اکٹھی کر دے گا۔ اور تمہاری نسلوں پر روحانی ترقیات کے حصول کے دروازے کھولے جائیں گے اور جب وہ ضرور زمانہ کے ساتھ بگڑ جائیں گے تو بھی ان کے اندر ایسی چھپی ہوئی طاقتیں موجود ہیں گی کہ جب اللہ تعالیٰ کے حکم سے ان کو مبعوث ہوں گے اور لوگ آپ پر ایمان لائیں گے تو یہ طاقتیں پھر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تفضل لوگوں میں زندہ کی جائیں گی۔ اور

جو انی کے حالات

ان میں پیدا ہوں گے۔ نئی قوت۔ نازگی۔ طاقت اور بلاشت ان میں پیدا ہو جائے گی۔

پس جیسا کہ میں نے شروع میں بتایا ہے اس قسم کی قربانیاں محبت کے بغیر نہیں دی جاسکتیں۔ نہ دی جایا کرتی ہیں۔ اور محبت پیدا نہیں ہو سکتی جب تک خدا تعالیٰ کی صفات کی معرفت حاصل نہ ہو جو انسان خدا تعالیٰ کی ذات و صفات کی معرفت حاصل کر لیتا ہے۔ تو اسے دو چیزیں ملتی ہیں۔ ایک اللہ تعالیٰ کی محبت کیونکہ خدا تعالیٰ کی ذات و صفات میں اس قدر حسن ہے کہ انسانی روح اس کے ساتھ پیار کئے بغیر رہ ہی نہیں سکتی۔ وہ مجبور ہو جاتی ہے کہ خدا سے پیار کرے۔ اور دوسرے یہ خوف کہ اللہ تعالیٰ بڑی عظیم ہستی ہے۔ وہ صاحب جلال و اکرام ہے۔

تمام قوتوں کا مجموعہ

تشنہ، قوت اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا: عید قربان کے ساتھ ہمیشہ ہی روحانی لحاظ سے بارانِ رحمت کا تعلق رہتا ہے۔ کبھی یہ تعلق ظاہری طور پر نظر بھی آتا ہے جیسا کہ آج اس موقع پر بھی نظر آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمیں دنیوی بارانِ رحمت سے بھی نوازا ہے۔ خدا کرے ہماری قربانیاں اس کے حضور ہمیشہ قبول ہوتی رہیں یہ عید جسے بڑی عید بھی کہتے ہیں اور عید الضحیٰ بھی کہتے ہیں اور عید قربان بھی کہتے ہیں اس کا تعلق فریضہ حج کے ساتھ ہے جو ہر سال مکہ مکرمہ میں ادا کیا جاتا ہے اور اس فریضہ کا ادا کرنا۔

مَنْ اسْتَطَاعَ إِلَيْهِ سَبِيلًا

کی رو سے ہر اس مسلمان پر واجب ہے جو اس کے ادا کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔

جہاں تک طاقت کا سوال ہے اس کے لئے بہت سی چیزوں کی اور بہت سے حالات کی ضرورت ہے اور اس پر پہلوں نے بھی بحث کی ہے اور ہماری مختلف تقاریر میں بھی ذکر آتا رہتا ہے۔ بعض مضامین میں بھی ان کے متعلق لکھا جاتا ہے اس لئے اس تفصیل میں جانے کی اس وقت ضرورت نہیں۔

میں بتانا یہ چاہتا ہوں کہ اس عید کا تعلق بہر حال فریضہ حج کے ساتھ ہے اور فریضہ حج کا تعلق ایک ایسی قربانی کے ساتھ ہے جو انتہائی ذاتی محبت کی متقاضی ہے اس کے بغیر وہ ادا نہیں کی جاسکتی اور وہ اعظم قربانی جو کسی بندہ نے اپنے رب کے حضور پیش کی وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قربانی تھی۔ مگر چونکہ آپ کے ساتھ قوموں کو تیار کیا گیا تھا اس قربانی کے پیش کرنے کے لئے اس لئے اس تربیت کی ابتداء حضرت ابراہیم علیہ السلام کے وقت سے کی گئی۔ یہ وہ پہلی مثال تھی جو اس طرح قائم ہوئی کہ لوگوں نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جلتی ہوئی آگ میں پھینک دیا لیکن اس

تربیت کے انتہائی سبب

کے وقت خدا تعالیٰ کی طرف سے اپنے بندوں پر جو فضل نازل ہوتے ہیں ان کا اظہار اس طرح ہوا کہ اس آگ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حکم ملا

يٰۤاِسْرٰوٰۤىۤنِ بَرٰۤءِ اَدْرَسَلٰمًا (الانبیاء: ۷۰)

دشمن اپنے منصوبہ میں ناکام ہوا اور وہ آگ جسے ابراہیم کو جلانے کے لئے بھڑکایا گیا تو آگ ان کے لئے ٹھنڈک اور سلامتی پر منتج ہوئی۔ اس سے ان کو جلا یا نہیں بلکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دل میں انتہائی لذت اور سرور پیدا ہوا۔ اور اس طرح پر حضرت ابراہیم علیہ السلام کے گھر میں ایک نمونہ پیدا کر دیا گیا اور وہ تیار ہو گئے اپنے بیٹے کو

تعمیر کا کوئی راستہ تلاش نہیں کیا۔ ایسا لگتا ہے کہ ان کے اندر عدم اطاعت۔ نافرمانی کی کوئی طاقت باقی ہی نہیں رہی تھی، اس لیے کہ ان کے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت کا ایک سمندر موجزن ہو گیا تھا اس کے بعد تو پھر یہ سوال پیدا نہیں ہوتا کہ انسان شیطان کی طرح انکار اور استکبار کی راہ اختیار کرے۔ اور یہ نتیجہ ہے اس معرفت الہی کا جس سے اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کی خشیت پیدا ہوتی ہے۔ اور یہ

اللہ تعالیٰ کے ساتھ حسن سلوک

ہے۔ انسان محبت اور خشیت اللہ کے نتیجہ میں اپنی زندگی کے مقصد کو پالیتا ہے۔

پس خلاصہ یہ نکلا کہ انسان کی ساری ترہانیوں کی بنیاد ہے تربیت کے اس عروج پر جسے ہم ایک لفظ "اطاعت" کے ساتھ تعبیر کرتے ہیں۔ ہمیں یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو یہ توفیق عطا کرے کہ ہم اس کے احکام کو بجا رکھنے کے ساتھ اور محبت اور پیار کے ساتھ ماننے والے ہوں۔ دنیا میں طاقت کے زور سے بھی بات منوائی جاتی ہے۔ لیکن خدا کے بزرگ اور پاک بندہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے طاقت کے زور سے نہیں بلکہ پیار کے ساتھ اپنی باتیں منوائیں۔ اور لوگوں کے دلوں میں خدا کا پیار پیدا کر کے اپنی باتیں منوائیں، آپ نے پیار سے لوگوں پر یہ ثابت کیا کہ جن باتوں کے کرنے کا نہیں کہا جاتا ہے۔ ان کے کرنے میں تمہارا فائدہ ہے۔ اور جن کے چھوڑنے کا حکم ہے۔ یعنی جو ناہمی ہیں ان کے چھوڑنے میں تمہاری بھلائی اور

ترقی و خوشحالی کا راز

ہے۔ پس اسلام کا خلاصہ ایک لفظ میں اطاعت ہے۔ اور اسے ذرا پھیلائیے تو یہ بنتا ہے کہ انسان اپنی گردن رضا و رغبت خدا تعالیٰ کے احکام کی چھری کے سامنے اسی طرح رکھ دے جس طرح عید قربان کا بکرا قصائی کی چھری کے نیچے اپنی گردن رکھ دیتا ہے۔ مگر بکرا اپنی مرضی سے ایسا نہیں کرتا۔ اسی طرح انسان کو چاہیے کہ وہ اپنی گردن خدا کے سامنے جھکا دے۔ بکرے کی نسبت انسان کے حالات مختلف ہوتے ہیں۔ انسان سمجھدار

عقل مند اور صاحب اختیار

ہوتا ہے۔ وہ اپنی مرضی سے اپنے فائدہ کے لئے خدا تعالیٰ کی معرفت کے حصول کے بعد خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے خوف کے سمندروں میں غرق ہو کر اپنی گردن خدا کے آگے جھکا دیتا ہے۔ اور کہتا ہے اے میرے نونہ! تیری جو مرضی ہے۔ ہم اس پر راضی اور خوشش ہیں۔ تب خدا تعالیٰ پیار سے اپنے ایسے بندہ کو اٹھاتا ہے۔ اور اسے اتنی نعمتیں اور برکتیں ملتی ہیں کہ دنیا دار اس کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔

میری دعا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اس سبق کے سیکھنے کی توفیق عطا کرے جو اس عید سے وابستہ ہے اور اپنے نیک بندوں میں بھی داخل کرے۔ اب میں ہاتھ اٹھا کر دعا کروں گا۔ اللہ تعالیٰ سب اجابہ جماعت کو عید مبارک کرے۔

درخواست و دعا - خاکسار کی بھانجی امۃ المتین صاحبہ B.A.B.ED کا اور میرا ایک بھانجا حمید احمد صاحب انجینئرنگ کا امتحان دے رہا ہے۔ ہر دو کی نمایاں کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
خاص شمار: ایم. ایچ. محمد ظفر اللہ متعلم مدرسہ احمدیہ

ہے۔ حسن و احسان کا منبع ہے کہیں وہ ہم سے ناراض نہ ہو جائے۔ پس اللہ تعالیٰ سے لے کر ذات و صفات کی معرفت کے نتیجہ میں انسان کے دل میں محبت اور خوف پیدا ہوتا ہے۔ اور جب کسی انسان کو معرفت حاصل ہو جائے۔ اور اس کے دل میں محبت اور خوف حقیقی ہوئی ہو، پیدا ہو جائے تو اس کی بجا آئی کے بعد اس کی معرفت اور خدا تعالیٰ سے اسی طرح پیار کرنے لگتا ہے جس طرح کہ اس کی تربیت کا سلسلہ جاری ہوا اس کی ابتداء میں حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے عہد مزادہ اسماعیل نے اس محبت کا اظہار کیا۔ اپنے رب سے لگا کر رہے اور پھر محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کے ساتھ دنیا کے دنیا سے جدا ہونے کے نتیجہ میں آپ کے صحابہ میں وہی رنگ چڑھا۔ چنانچہ امت مسلمہ میں لاکھوں کروڑوں خدا کے ایسے بند سے پیدا ہو سکے جو خدا تعالیٰ کے ساتھ اس کی

معرفت اللہ کے نتیجہ میں

پیار کرنے والے تھے۔ اور چونکہ خدا تعالیٰ سے پیار کرنے والے تھے اور اس کی ناراضگی کے خیال سے ہر وقت خوفزدہ رہتے تھے۔ دنیا کی پرواہ نہیں کرتے تھے۔ انسان میں جب اللہ تعالیٰ کی محبت اور خوف پیدا ہو جاتا ہے تو اس کے نتیجہ میں ایک ذہنیت پیدا ہوتی ہے۔ اور وہ ہے

سَمْعًا وَ طَاعَةً

پھر انسان اپنے محبوب سے سوال نہیں کرتا بلکہ وہ اس سے کہتا ہے جو تو کہتا جائے گا میں کرنا چاہتا ہوں گا۔ قرآن کریم نے کئی آیات میں اس مضمون کو مختلف پیرائے میں مختلف

سیاق و سباق میں بیان کیا ہے۔ ایک جگہ یہ کہا
وَقَالُوا سَمِعْنَا وَأَطَعْنَا (البقرہ ۲۸۴)
فرمایا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ پر ایمان لانے والے لوگوں کی زبان پر یہ ہونا ہے کہ ہم نے سنا اور ہم نے اطاعت کی۔ یعنی جب کوئی حکم ان کے کان میں پڑے اور ان کے سامنے پیش ہو تو سوائے اطاعت کے اور کوئی اظہار نہیں ہوتا۔ اور پھر باوجود یہ کہ سَمِعْنَا وَ أَطَعْنَا میں قَالُوا میں جو ضمیر ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف بھی پھرتی ہے۔ اور آپ کے ماننے والوں کی طرف بھی۔ ایمان لانے اور اس کے مطابق عمل کرنے کے باوجود یہ کہتے ہیں۔

غَضْرَانِكَ رَبَّنَا

اے ہمارے خدا ہم تیری مغفرت کے محتاج ہیں۔ پس یہ وہ اطاعت ہے جو محبت کے بغیر پیدا نہیں ہوتی اور یہی وہ اطاعت ہے جسے دنیا نے امت مسلمہ کے ہزاروں لاکھوں انسانوں میں بڑے تعجب اور حیرت سے بھی اور پیار سے بھی دیکھا۔ حضرت خیر معطوف صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود

انسانی ارتقاء کا شعاع

تھا۔ آپ نے خدا تعالیٰ کی ایسی اطاعت کی۔ محبت الہی میں ایسے فنا ہو گئے۔ اور خدا کا ایسا پیار حاصل کیا اور خدا کی راہ میں اپنے اوپر موت وارد کر کے ایک ایسی نئی زندگی پائی اور ایسا بلند اور ارفع دائرے مقام حاصل کیا۔ کہ کوئی انسان وہ مقام حاصل نہ کر سکا۔ آپ نے دنیا کے سامنے ایک اعلیٰ نمونہ پیش کیا کہ جس سے بہتر کوئی اور نمونہ انسان کے سامنے پیش نہیں کیا جاسکتا۔ جو لوگ آپ پر ایمان لائے انہوں نے بھی اپنی قوم اور طاقت کے مطابق خدا تعالیٰ کے احکام پر پورا پورا عمل کیا اور ان سے

پہلی قسط

جماعت احمدیہ کے بارہ میں پیدا کردہ

غلط فہمیوں کا ازالہ

از مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد مدرسہ مدرسہ احمدیہ دہلی

قرآن مجید کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر نبی اور مامورین اللہ کی جماعت کے خلاف ان کے مخالفوں نے طرح طرح کی جھوٹی باتیں بنا کر غلط فہمیاں پھیلانے اور تقاسم کے خلاف واقعہ امور کو ایسی دروغ آرائی اور چرب زبانی سے شہرت دی کہ بہت سچے مخلوق ان کے دام ترویج میں پھنس گئی۔ اور پھر انہوں نے انبیاء و مامورین اور ان کی جماعتوں کو مٹانے اور دنیا سے نیست و نابود کر دینے کی کوشش کا کراہت و قیظہ فرورگاشت نہیں کیا۔ پس اسے فرزند ان حدیث: آج اگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ہمارے متعلق غلط فہمیاں پھیلانی جاتی ہیں! یہ بھی ہماری صداقت کی ایک ایسی ہی دلیل ہے جس سے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک دلیل قرآن مجید میں بیان ہوئی ہے کہ

مَا يَقَالُ لَكَ إِلَّا مَا قَدَرْتُ قَيْسِلَ لِلرَّسُولِ بِنِ تَبْلِكَ

(حکم السجده: ۴۴)

یعنی اسے رسول تجھ پر جو اعتراض کئے جاتے ہیں وہ وہی اعتراض ہیں جو پہلے رسولوں پر کئے گئے اور تیرے مخالف تجھ سے وہی سلوک اور معاملہ کر رہے ہیں جو پہلے رسولوں کے مخالفوں نے اپنے رسولوں سے کیا تھا۔ اور یہی بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے متعلق حقیقتہ الوحی صفحہ ۱۳۴ میں فرمائی ہے:-

”میں بار بار کہتا ہوں کہ اگر یہ تمام مخالف مشرق اور مغرب کے حجج ہر جاویں تو میرے پر کوئی ایسا اعتراض نہیں کر سکتے کہ جس اعتراض میں گذشتہ نبیوں میں سے کوئی شریک نہ ہو“

یہی طرح جماعت احمدیہ کے متعلق جو غلط فہمیاں پھیلانی جاتی ہیں وہ ایسی نہیں ہیں جن میں اللہ تعالیٰ کے پہلے مامورین اور انبیاء کی جماعتیں شریک نہ ہوں۔ لہذا میں سب سے پہلے جماعت احمدیہ کا مختصر تعارف آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔

جماعت احمدیہ کا تعارف

جماعت احمدیہ موجودہ زمانہ میں حضرت امام مہدی و مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قائم کردہ اس جماعت کا نام ہے جو خالصتہً دینی و الہی تشریک ہے۔ اور جس کا سیاست سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اس جماعت کے قیام کا مقصد یہ ہے کہ

تانا نام کے مسلمانوں کو حقیقی مسلمان بنا کر ان میں صحیح اسلامی روح پیدا کی جائے اور ان میں نظام انسانی کو رواج دیا جائے۔ یعنی ان کے ذریعہ دین کا احیاء اور شریعت کا قیام عمل میں لایا جائے۔ ہاں یہ وہی جماعت ہے جس کے بارے میں قرآن شریف نے ”وَ اٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوْا بِهٖمْ (سورۃ الحجہ: ۴) کہہ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ثانیہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی عمر دار جماعت قرار دیا ہے۔ اور آیت قرآنیہ لِيُظْهِرَ عَلٰى الدِّيْنِ كَلِمَةَ (سورۃ الصف: ۱۰) کے بموجب تبلیغ و اشاعت اسلام کو مضبوط، مستحکم اور منظم بنیادوں پر استوار کر کے غلبہ اسلام کی ہم کو پایہ تکمیل تک پہنچانے والی جماعت ہے۔ اور خدا کے فضل سے اس جماعت نے اپنی زندگی کے نوے سالہ دور میں حضرت امام مہدی علیہ السلام اور آپ کے بعد آپ کے مقدس خلفاء کرام کی بابرکت اور کامیاب قیادت میں، مخالفین و اعداء کی شدید مخالفت و عداوت اور رکاوٹ کے باوجود غلبہ اسلام کی ہم کو اس حد تک کامیاب بنایا ہے کہ آج چار دانگ عالم میں نہ صرف احمدیت کا شہرہ ہے بلکہ کامیاب و فعال تبلیغی مراکز و مساجد، سکول و کالج اور ہسپتال قائم ہیں۔ اور قادیان کی بستی سے بلند ہونے والی حضرت امام مہدی علیہ السلام کی وہ ایسی آواز جسے مخالفین نے دبا دینا چاہا تھا، آج ساری دنیا میں ایک کرور سے زیادہ احمدی مسلمانوں کے دل کی دھڑکن بن کر دھڑک رہی ہے۔ اور آج ہم بڑے فخر سے یہ کہہ سکتے ہیں کہ احمدیت پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ غلبہ اسلام کی یہ عظیم ہم اس رنگ میں جاری و ساری ہے کہ ہمارے موجودہ امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فرمان کے مطابق جماعت احمدیہ کی زندگی کی دوسری صدی انشاء اللہ غلبہ اسلام کی صدی ہوگی جس کا استقبال کرنے کی تیاری میں ہم مصروف ہیں۔

جماعت احمدیہ کا مذہب

لیکن جماعت احمدیہ کی یہ ترقی - غلبہ اسلام کی بے شک عظیم ہم کا پروگرام - اور صحیح اسلامی معاشرہ کا یہ قیام ہمارے مسلمان علماء کو ایک نیک

بھیایا اور بجائے اس کے کہ وہ اس روحانی جماعت میں شامل ہو کر تبلیغ و اشاعت اسلام کا فریضہ اُمت واحدہ بن کر سرانجام دیتے، اپنی بے عملی - نفس پروری اور مفاد پرستی پر پردہ ڈالنے کے لئے اس خالص اسلامی جماعت کو دائرہ اسلام سے خارج اور کافر قرار دے دیا۔ اور عامۃ المسلمین میں اس جماعت کے خلاف یہ غلط فہمی پھیلانی کہ اس جماعت کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ یہ اسلام کے بالمقابل ایک متوازی دین ہے۔ اور یہ ایک نیا دین اور نئی ملت ہے۔ حالانکہ یہ بات واقعات اور جماعت احمدیہ کے عقائد کے سراسر خلاف، غلط اور بے بنیاد الزام ہے۔ ایسا کر کے ان علماء نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس فرمان اور پیشگوئی پر تھوڑی تھوڑی تبت کر دی ہے کہ ”عَلَمَاؤُكُمْ شَرُّ مَنْ تَحْتَ اَدْيَمِ السَّمَاءِ مِنْ عِنْدِهِمْ تَخْرُجُ الْفِتْنَةُ وَ فِيهِمْ نَعُوذُ (مشکوٰۃ: شعب الایمان) یعنی ان رسمی اور ایسی مسلمانوں کے علماء آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ وہ فتنہ و فساد کا منبع و مرجع ہوں گے۔

ایک لئے علامہ اقبال نے کہا ہے کہ

دین مومن نیک و نیکو سیر جہاد
دین مولا فی سبیل اللہ فساد

پس احمدیت کوئی نیا دین یا مذہب یا ملت ہرگز نہیں ہے۔ بلکہ حقیقی اسلام ہی کا دوسرا نام ہے۔ اور ہر احمدی کے دل اور رگ وریشہ میں اسلام اور بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی محبت اور عشق رچا ہوا ہے۔ لیکن! ہمارے دل کی آواز بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے الفاظ میں سماعت کیجئے۔ آپ اپنی تصنیف ایام الصلاح کے صفحہ ۸۶-۸۷ میں فرماتے ہیں:-

”یاد رہے کہ جس قدر ہمارے مخالف لوگوں کو نفرت دلا کر ہمیں کافر اور بد ایمان ٹھہراتے اور عام مسلمانوں کو یقین دہانا چاہتے ہیں کہ یہ شخص مع اس کی تمام جماعت کے عقائد اسلام اور اصول دین سے برگشتہ ہے۔ یہ ان حامد مولویوں کے وہ افتراء ہیں کہ جیت تک کسی کے دل میں ایک ذرہ بھی تقویٰ ہو، ایسے افتراء نہیں کر سکتا۔ جن پانچ چیزوں پر اسلام

کی بنا رکھی گئی ہے وہ ہمارا عقیدہ ہے اور ہر خدا کی ظالم یعنی قرآن کو سچا مانتے کا حکم ہے ہم اس کو سچا مانتے ہیں۔ اور فاروق رضی اللہ عنہ کی طرح ہماری زبان پر حَسْبُنَا كِتَابُ اللّٰهِ اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی طرح اختلاف اور تناقض کے وقت جب حدیث اور قرآن میں پیدا ہو، قرآن کو ہم ترجیح دیتے ہیں۔ بالخصوص فقہوں میں جو بالاتفاق نسخ کے لائق بھی نہیں ہیں۔ اور ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ ملائک حق اور حشر اجساد حق اور روز حساب - حق اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو کچھ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کچھ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ سب لحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرمائے اور اجابت کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدًا رَّسُوْلُ اللّٰهِ اور اسی پر مبنی۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے ان سب پر ایمان لادیں۔ اور صوم اور صلوة اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام مہنات کو مہنات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں مگر وہ تمام امور جن پر سلف صالح کو اعتقاد ہی اور عملی طور پر اجراع تھا اور وہ امور جو اہل سنت کی اجماعی رائے سے اسلام کہلاتے ہیں، ان سب کا ماننا فرض ہے۔ اور ہم آسمان اور زمین کو اس بات پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے“

اسی طرح آپ نے فرمایا ہے ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہی خدام خستم المرسلین، شرک اور بدعت سے ہم بیزار ہیں، خاک راہ احمدیہ تختار ہیں، رائے حکموں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر قربان ہے سامعین کرام! جب حضرت بانی جماعت احمدیہ اور ہم احمدیوں کا یہ عقائد ہے، جس کا ہم دل کی گہرائیوں سے

اقرار دیکھا کرتے ہیں کہ ہم سب مان ہیں تو پھر طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ وہ کون سے ایسے اختلافات ہیں جن کی وجہ سے ہمارے مسلمان بھائی ہیں مسلمان نہیں سمجھتے؟ اس تعلق میں جو بڑی بڑی خبریں ہیں ان کا اندازہ تو بعد میں کروں گا۔ سب سے پہلے میں اس امر کی وضاحت کرنا ضروری سمجھتا ہوں کہ احمدیوں اور دیگر مسلمانوں کے درمیان اگر کوئی بنیادی اور سببی اختلاف نہ ہو تو وہ صرف اور صرف وفات مسیح کا مسئلہ ہے۔ گویا یہ مسئلہ ہم میں اور غیر احمدی مسلمانوں میں ایک کلیدی اور مرکزی اختلاف ہے۔ اس کے علاوہ جس قدر اختلافات ہیں ان کی نوعیت محض فروری ہے۔ چنانچہ حضرت امام مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”یاد رہے کہ ہم میں اور ان لوگوں میں بجز اس ایک مسئلہ کے اور کوئی مخالفت نہیں۔ یعنی یہ کہ یہ لوگ نصوص صریح قرآن و حدیث کو چھوڑ کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے قائل ہیں۔ اور ہم جو حسب نصوص قرآنیم اور حدیث مذکورہ بالا اور اجماع ائمہ اہل بصارت کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے قائل ہیں“

(ایام النسخ صفحہ ۸۸)

چنانچہ قرآن کریم اور احادیث نبویہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے پختہ دلائل علماء کے سامنے رکھے کہ جس سے یہ ثابت ہو جاتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ تو زندہ آسمان پر اٹھائے گئے اور نہ ہی اب تک وہاں زندہ موجود ہیں بلکہ وہ دوسرے انبیاء کی طرح اپنی طبیعت عمر گزار کر ۱۲۰ سال کی عمر میں فوت ہو گئے۔ اور ان کی قبر سری نگر کے محلہ خانیا میں موجود ہے۔ اس تعلق میں بھی آپ نے عینی اور تاریخی دلائل پیش کئے جو آپ کی کتابوں میں درج ہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مخالف علماء نے آپ کے خلاف تکفیر و تکذیب اور مخالفت و ایذاء رسانی کا ایک طوفان بے تمیزی برپا کر دیا۔ لیکن حجت و برہان اور حقیقت و صداقت کو جبر و تشدد سے نہ کبھی پہلے رد کیا جاسکا اور نہ آئندہ کیا جاسکتا ہے۔ سچائی آخر کار غالب آکر رہی اور اب حال یہ ہے کہ وہی مسلمان جو حیات مسیح کو ایک طے شدہ مسئلہ خیال کرتے تھے، جس کو اسلام کا ایک اہم عقیدہ سمجھتے تھے اور جس کو مدار کفر و ایمان گمان کیا جاتا تھا، جماعت احمدیہ کے پیش کردہ زبردست دلائل کے سامنے عاجز آکر یہ کہنے پر مجبور ہو رہے ہیں کہ حضرت مسیح کی حیات یا وفات کے عقیدہ کا کفر و ایمان سے کوئی تعلق نہیں ہے۔

چنانچہ سید حبیب صاحب نے اپنی کتاب ”تحریک تادیبان“ صفحہ ۱۶۷ میں تحریر

کیا ہے کہ :-

”غرض جماعت مسیح ابتدا سے مختلف قبیلہ مند رہے اور ایسے لوگ مرزا صاحب سے بہت پہلے موجود تھے جو مسیح کی موت کے قائل تھے۔۔۔۔۔ لیکن جیسے کہ میں عرض کر چکا ہوں جیسا وہ حالت مسیح کے متعلق ہر مسلمان مطالعہ کے بعد اپنی دیانت و ارادہ رائے قائم کرنے میں آزاد ہے۔ اس کی یہ رائے نہ اس کو کافر بنا سکتی ہے نہ مومن“

اسی طرح سید سلیمان ندوی صاحب نے وفات مسیح کے بارے میں نام ابن حرم کا مذہب بیان کرنے کے بعد لکھا ہے :-

”اس سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیحیت مرجوم سے پہلے بھی کچھ علماء اس مسئلہ میں ان کے ہم آہنگ گزرے ہیں اور آج کل جو لوگ اس مسئلہ کو کفر اور اسلام کا معیار بنا رہے ہیں وہ اغراط و تعریض میں مبتلا ہیں“

(رسالہ معارف مارچ سنہ ۱۹۳۰ء)

علاوہ ازیں علماء مصر میں سے علامہ رشید رضا سابق مفتی مصر و ایڈیٹر رسالہ المنار۔ علامہ مفتی محمد عبدہ۔ الاستاذ محمد انشروت۔ الاستاذ احمد العجز۔ الاستاذ مصطفیٰ المراہی۔ الاستاذ عبد الکریم الشریفیہ۔ الاستاذ عبد الوہاب البخاری۔ ڈاکٹر احمد زکی ابوشادی۔ سبھی نے اپنے نقادوں و مضامین میں وفات مسیح کا اقرار کیا ہے۔ اسی طرح علماء ہندوستان میں سے حضرت داتا گنج بخش علی ہجویری علیہ الرحمۃ۔ مولانا عبد اللہ سندھی۔ نواب عظیم یار جنگ ندوی پیراز علی صاحب۔ سر سید احمد خان صاحب۔ مولانا ابوالکلام آزاد۔ علامہ اقبال۔ علامہ محمد عنایت اللہ شہرستانی بانی خاکسار تحریک۔ غلام احمد صاحب پریو پریو ایڈیٹر ماہنامہ طلوع اسلام نے جماعت احمدیہ کے موقف کی تائید کی ہے۔ اس سلسلہ میں ایک دلچسپ بات یہ بھی ہے کہ جماعت اسلامی کے سربراہ سید ابوالاعلیٰ مودودی کو مذکورہ علماء و مکتبین کی طرح وفات مسیح کے مسئلہ کو تسلیم کرنے کی جرأت تو نہ ہوئی لیکن اس مسئلہ سے خوار کے لئے انہوں نے ایک سیاسی راہ یوں نکالی کہ :-

”قرآن کی رو سے زیادہ مطابقت اگر کوئی طرز عمل رکھتا ہے تو وہ صرف یہی ہے کہ رنج جسمانی سے بھی صریح اجتناب کیا جائے اور موت کی تصریح سے بھی۔ بلکہ مسیح علیہ السلام کے اٹھائے جانے کو اللہ تعالیٰ کی قدرتِ قاہرہ کا ایک غیر معمولی ظہور سمجھتے ہوئے اس کی کیفیت کو اسی طرح محل چھوڑ دیا جائے جس طرح خود اللہ تعالیٰ نے محل چھوڑ دیا ہے“

(مولانا مودودی پر اعتراضات کا علمی جائزہ)

مصدقہ مولوی محمد رفیع صاحب (۱۶۹)

پس ایک لحاظ سے مودودی صاحب نے بھی وفات مسیح کے دلائل کے سامنے گھٹنے ٹیکنا ہی دیکھے ہیں۔ ورنہ غرض طلب ہانت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے والے خواہ افراد ہوں یا ادارے وہ فروری اختلافات کو تو بڑھا چڑھا کر پیش کر سکتے ہیں اور جو حقیقتی اختلافات مسیحیت میں ان کی طرف اشارہ کرنے کی ان کو جرأت نہیں ہوتی۔ اور یہ ثبوت ہے کہ اس بارے میں کہ مسیحیت مسیح کے میدان میں جماعت احمدیہ ایک عظیم فتح پانچنی ہے۔ اور حضرت بانی جماعت احمدیہ کی یہ پیشگوئی نہایت وضاحت سے پوری ہوئی چلی جا رہی ہے کہ :-

”یاد رکھو کوئی آسمان سے نہیں اترے گا۔ ہمارے سب مخالف جو اب زندہ موجود ہیں وہ تمام مرید گئے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ پھر ان کی اولاد جو باقی رہ سکتی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر اولاد ان اولاد مرے گی اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گی تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے غلبہ کا بھی گزر گیا اور دنیا دوسرے رنگ میں آئی۔ مگر مریم کا بیٹا عیسیٰ اب تک آسمان سے نہ اترتا۔ تب دلائل یکدہ اس عقیدہ سے بیزار ہو جائیں گے اور ابھی نیلسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسیٰ کا انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت ناامید اور بدظن ہو کر اس جھوٹے عقیدہ کو چھوڑ دیں گے اور دنیا میں ایک جماعت پیدا ہوگا اور ایک ہی پیشوا میں تو ایک نام ریزی کرنے آیا ہوں۔ سو مسیحیت اتھ سے وہ تخم بریا گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا اور چھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔“

(تذکرہ الشہادتین صفحہ ۹۵)

اب مسئلہ حل طلب یہ ہے کہ جب یہ ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں تو پھر ان کی آمد ثانی کے بارے میں جو پیشگوئیاں ہیں، ان کا کیا مقام ہے؟

اس تعلق میں بعض نادان مسلمان کہہ دیا کرتے ہیں کہ اب کسی مہدی اور مسیح کی ضرورت نہیں ہے۔ نہ کسی نے ناکھیا اور نہ آئے گا۔؟

دراصل ان کا یہ موقف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مذکورہ پیشگوئی کے مطابق مایوسی اور بیزاری کا نتیجہ ہے۔ ورنہ مسیح و مہدی کی آمد کے بارے

میں پیشگوئیوں اور خبروں میں اس قدر توازن پایا جاتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے صحابہ سے لیکر آج تک مسلمان ہر دور میں اس کے منتظر رہے ہیں۔ اگر اس کی بنیاد محض جھوٹ پر ہوتی تو یہ توازن ہرگز نہ ہوتا۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی سے ان کے شیل کا آنا ہے۔ یعنی امت محمدیہ کی کوئی فرد حضرت مسیح علیہ السلام کا رنگ اور صفات سے کرمبوت ہونے والا تھا جیسا کہ بعض بزرگانِ سعادت نے بھی اس کا اظہار کیا۔ چنانچہ امام ربیع الدین ابن الوردی نے مسیح کے اعنائاً نزول کی تصدیق کے بعد ایک دوسرے گروہ کا عقیدہ یوں لکھا ہے :-

وقالت فرقة من نزول عیسیٰ خروج رجل یشبه عیسیٰ فی الفضل و الشرف کما یقال للرجل الخیر ملک و للشر شیطان تشبیہا بہما ولا یزاد الاعیان“

[خبرۃ العجائب و فزیدہ الرغائب صفحہ ۲۱۲ مطبوعہ التقوم العلمی مصر]

یعنی ایک گروہ نے نزول عیسیٰ سے ایک ایسے شخص کا ظہور مراد لیا ہے جو فضل و شرف میں عیسیٰ علیہ السلام کے مشابہ ہوگا۔ جیسے تشبیہ دینے کے لئے نیک آدمی کو فرشتہ اور شریر کو شیطان کہتے ہیں۔ مگر اس سے مراد فرشتہ یا شیطان کی ذات نہیں ہوتی۔

اور حضرت شیخ اکبر محمد بن عربی رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی تفسیر عوالم البیان جلد ۱ ص ۱۱۱ میں فرمایا ہے کہ :-

”و جب نزولہ فی آخر الزمان یبعث اللہ بہدیان اخر“

یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول آخری زمانہ میں ایک دوسرے بدن (وجود) کے ساتھ ضروری ہے۔

اور یہی جماعت احمدیہ کا عقیدہ ہے۔ اور حضرت بانی جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے۔ جس کے مطابق حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام فضل اور شرف کے لحاظ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مشابہ و مثیل اور بروز ہیں۔ بخاری شریف کی حدیث امام مکہ مشکم کے مطابق اسی امت میں سے ہمارے امام ہیں

درخواست دعا

خاکسار کا اہمہ کی سالوں سے دل کا اوبہ ہونے کا وجہ سے علیل چلی آرہی ہوں۔ جلد بزرگانِ کرام اور احبابِ جماعت سے دعا کی صحت کا ملے عاجلہ کیل۔ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد کریم الدین شاہ تادیبان

عیسائیت یا پوروسیت

از مکتوب مولوی محمد عکرم صاحب فاضل مبلغ سلسلہ تالیف احمدیہ مدرہ السنہ

وہنیا میں توحید قائم کرنے اور نبی نوع انسا کو گناہوں سے نجات دلا کر خدا تعالیٰ کے قرب کی راہ بتانے کے لئے ہی خدا تعالیٰ کے ماحورین و مرسلین مبعوث ہوتے رہے ہیں ان کی تعلیمات اور سوانح کا مطالعہ کرنے والے اس حقیقت کو سمجھ سکتے ہیں۔ ان ماحورین من اللہ کی تعلیمات بھی یکساںیت اور یگانگت پائی جاتی ہے۔

جب ہم حضرت مسیح علیہ السلام کی تعلیمات کا مطالعہ کرتے ہیں تو بھی یہ حقیقت معلوم ہو جاتی ہے کہ آپ کی تعلیمات حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات سے مشابہت رکھتی ہیں گویا کہ قرآن مجید اور انجیل کی تعلیمات ایک ہی ہیں اس لئے قرآن و انجیل کے ایک ہی منبع سے نکلے ہیں

حضرت مسیح نامہ کی اور توحید

حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کی تعلیم توحید کے بارے میں انجیل مقدس میں بے شمار واردات موجود ہیں جیسا کہ انجیل کہتی ہے "ہمیشہ کی زندگی یہ ہے کہ وہ تجھ سے ملے" واد اور برتنی کو اور یسوع مسیح کو جسے تو نے بھیجا ہے۔ (یوحنا ۳: ۱۷)

اس میں واضح طور پر بتایا گیا ہے کہ خدا تعالیٰ واحد ناشریک ہے اور حضرت یسوع مسیح خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے ایک نبی اور رسول تھے۔

مسلمانوں کا کلمہ طیبہ بھی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اس لئے خدا کے اور کوئی معبود نہیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے ایک ماحور اور مرسل ہیں

حصول نجات کے ذرائع

اسی طرح حصول نجات کے جو ذرائع حضرت یسوع مسیح نے اپنی قوم کو بتائے ہیں وہ بالکل وہی ہیں جس کی تعلیم قرآن مجید میں دیتا ہے۔

حضرت یسوع مسیح کے حصول نجات کے لئے ایمان کو بہت ضروری اور لازمی شے قرار دیا ہے جیسا کہ آپ فرماتے ہیں "میں تم سے کچھ کہتا ہوں کہ جو ایمان لاتا ہے ہمیشہ کی زندگی

اس کی ہے۔"

(یوحنا ۳: ۱۶)

حصول نجات کے لئے ایمان کی ضرورت پر عبرانیوں گیارہویں باب میں تفصیل سے روشنی ڈالی گئی ہے۔

قرآن مجید بھی نجات اور فلاح کے لئے ضرورت ایمان پر زور دیتے ہوئے فرماتا ہے :-

وَالَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِمَا أُنزِلَ إِلَيْكَ وَمَا أُنزِلَ مِنْ قَبْلِكَ وَيُؤْتُونَ هُمُ الْيَوْمَانِوتَ هِ آذَانَكَ عَنِ هُدًى مِّن رَّبِّهِمْ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ۝ - کہو کچھ آپ پر آپ سے قبل نازل کیا گیا ان پر وہ لوگ (متقین) ایمان لاتے ہیں اور آئندہ ظہور پذیر ہونے والے اور پر بھی انہیں یقین حاصل ہے یہی لوگ اپنے رب کی طرف سے ہدایت یافتہ ہیں اور یہی لوگ فلاح اور نجات حاصل کرنے والے ہیں۔

۲۔ حصول نجات کے لئے یسوع مسیح نے ایمان کے بعد اعمال پر زور دیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا :-

لئے میرے بھائیو! اگر کوئی کہے کہ میں ایمان دار ہوں مگر عمل نہ کرتا ہو تو کیا فائدہ؟ کیا ایسا ایمان اسے نجات دلا سکتا ہے۔

(یعقوب ۲: ۱۴)

یہی تعلیم نے عہد نامہ کے پطرس علیہ السلام ۱۲: ۱۷ اور انجیل باب ۶ میں وضاحت کے ساتھ دی گئی ہے۔ قرآن مجید بھی ایمان کے بعد اعمال صالحہ کو نجات کا ذریعہ قرار دیتے ہوئے فرماتا ہے :-

الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ كَانَتْ لَهُمْ جَنَّاتُ الْفِرْدَوْسِ نُزُلًا

جو لوگ ایمان لاتے ہیں اور اس کے مطابق مناسب حال نیک اعمال بجا لاتے ہیں ان کے لئے جنت الفردوس تیار کی گئی ہے۔

نیز فرماتا ہے :-

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا

وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنْكُمْ

جو لوگ ایمان لاتے ہیں اور اعمال صالحہ بجا لاتے ہیں ان کے ساتھ خدا تعالیٰ کا عظیم اجر ہے۔

۳۔ حضرت مسیح نامہ نے نجات کے حصول کے لئے ایمان و عمل صالح کے ساتھ ساتھ بدیوں اور برائیوں سے اجتناب کرنے کی تلقین فرمائی ہے جیسا کہ فرمایا :-

"بدی سے مغلوب نہ ہو بلکہ نیکی کے ذریعہ سے بدی پر غالب آؤ۔" (رد میوزل ۱۲: ۱۱)

"راحت باز ہونے کے لئے برائیوں سے بچنا اور گناہ نہ کرنا کیونکہ بعض خدا سے نادانف ہیں۔" (۱۔ کرنتھیوں ۳: ۱۵)

قرآن مجید بھی گناہوں سے اجتناب کرنے کی بار بار تلقین فرماتا ہے۔

۴) ان تینوں امور کے علاوہ یسوع مسیح نے حصول نجات کے لئے فضیلت الہی پر منحصر قرار دیا ہے۔ جیسا کہ ایک موقع پر حضرت یسوع مسیح نے آپس کے شاگردوں سے پوچھا کہ :-

"نجات کون پاسکتا ہے؟ یسوع نے ان کی طرف دیکھ کر کہا کہ یہ آدمیوں سے تو نہیں ہو سکتا۔ لیکن خدا سے سب کچھ ہو سکتا ہے۔" (متی ۲۵: ۱۹)

نیز فرمایا :-

"خدا موصی سے کہتا ہے کہ جس پر رحم کرنا منظور ہے اس پر رحم کروں گا اور جس پر ترس کھانا منظور ہے اس پر ترس کا ڈل گا۔ پس یہ تمہارا ارادہ کرنے پر منحصر ہے نہ دُور دُور کرنے والے پر بلکہ رحم کرنے والے پر۔"

پس وہ جس پر چاہتا ہے رحم کرتا ہے اور جسے چاہتا ہے اسے سخت کر دیتا ہے۔

(رد میوزل ۱۸-۱۹: ۱۱)

قرآن کریم کی تعلیم بھی یہی ہے کہ نجات خدا تعالیٰ کی مرضی اور اس کی رضا پر موقوف ہے اور بار بار فرماتا ہے کہ :-

فَيَخْفَرُونَ لِمَا وَعَدَ رَبُّكَ

من لِمَا وَعَدَ رَبُّكَ

کہ جس کو چاہتا ہے وہ بخشتا ہے اور جسے چاہتا ہے عذاب دیتا ہے۔ غرض حصول نجات کے لئے حضرت یسوع مسیح نے بے شمار جگہوں پر ان ہی تعلیمات کی طرف رہنمائی فرمائی ہے جس طرف قرآن مجید رہنمائی فرماتا ہے۔

اسی طرح قرآن مجید اور انجیل کی تعلیمات میں مکمل یگانگت اور یکسانیت پائی جاتی ہے

عقائد عیسائیت

بادیوڈ اس کے موجودہ عیسائی دنیاویت مسیحیت۔ تثلیث۔ کفارہ وغیرہ جیسے مسائل میں الجھی ہوئی ہے جن کی تعلیم یسوع مسیح نے ہرگز نہیں دی تھی۔ ساری بائبل کا کبھی مطالعہ کیا جائے تو ہمیں یہ تعلیم کہیں نظر نہیں آتی کہ یسوع مسیح خدا یا خدا کے حقیقی بیٹے تھے آپ نے کبھی بھی عیسائیت معنوں میں خدا یا ابن خدا ہونے کا دعویٰ نہیں کیا تھا اور نہ ہی آپ نے بائبل میں روح القدس کو خدا کے اجزاء قرار دیتے ہوئے تثلیث کا عجیب و غریب مشورہ پیش فرمایا تھا آپ نے واضح طور پر حصول نجات کے لئے وہ تعلیم پیش نہیں کی جس پر شاخ کی عیسائی دنیا ایمان لارہی ہے۔ یہ سب عقائد پولوس رسول کے ایجاد اور اختراع کردہ ہے جن کا حضرت یسوع مسیح کے مشن کے ساتھ کوئی تعلق نہیں

پولوس کی شخصیت

تواریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ پولوس نے ابتدا میں حضرت مسیح کو قبول نہیں کیا تھا بلکہ حضرت مسیح اور ان کے پیروؤں کو بدعت دکھ دیکر تباہ کیا اور انہیں مختلف قسم کی تکالیف کا تختہ مشق بنایا کرتا تھا بعد میں ایک خواب کی بناء پر انہوں نے اپنے آپ کو حواریوں میں مشاغل کیا اس کے بعد انہوں نے حضرت مسیح نامہ کی پیش کردہ بنیادی عقائد کے بالکل خلاف بعض بدعتوں کو رائج کیا اس حقیقت کا اعتراف عیسائی مصنفین اور مفکرین بھی کر رہے ہیں جیسا کہ ایک مشہور عیسائی مفکر ہربرٹ ملر اپنی کتاب *The Uses of the Gospel* میں لکھتے ہیں :-

"پولوس نے اولین کام یہ کیا کہ مسیح کے حقیقی تاریخی وجود کو اپنے عقائد کی بھینٹ بنادیا۔ پولوس نے مسیح کے ساتھ ان انجیل کی عقائد کی

جس کی تعلیم مسیح نے اپنی انجیل میں لکھا نہیں دی تھی۔
"The Uses of The Fast" P. 156
Published by New American Library

پولوس کے بارے میں پطرس

پطرس کو حضرت مسیح کے حواریوں میں اولین مقام حاصل تھا آپ کی رائے پولوس کے بارے میں قابل غور ہے۔

ہمارے پیارے کھانی پولوس نے بھی اس حکمت کے موافق جو اس سے غایت ہوئی تھیں اور اپنے سارے خطوں میں ان باتوں کا ذکر کیا جن میں بعض باتیں ایسی ہیں جن کا سمجھنا مشکل ہے اور جاہل اور بے قیام لوگ ان کے معنوں کو بھی اور صحیفوں کی طرح کھینچ کر اپنے لئے ہلاکت پیدا کرتے ہیں۔

(پطرس ۱۸-۱۵: ۲)

مذکورہ بالا حوالہ سے صاف ظاہر ہے کہ پولوس کے خطوں (حوالوں) کے متعلق پطرس یہ رائے ہے کہ جاہل بے قیام بچپن کے واسطے ان میں ہلاکت اور گمراہی تسلیم ہے جو حضرت مسیح کی تعلیم کے خلاف ہے۔

پولوس کے اعتراضات

پولوس رسول نے اپنے آپ کو حواریوں میں شامل کرتے ہی شریعت موسوی کو گناہ اور اہانت قرار دیا اور کہا کہ۔

"شریعت کے اعمال سے کوئی بشر اس کے حضور راست باز نہیں ٹھہرے گا"

(رومیوں کے نام پولوس رسول

کا خط ۲: ۱۳)

"تم شریعت کے ماتحت نہیں بلکہ فضل کے ماتحت ہو۔"

(رومیوں ۱۲: ۱۶)

"راست باز اگر شریعت کے وسیلہ سے ملتی تو مسیح کا مرنا عبث ہوتا"

زنگلیوں کے نام پولوس خط ۲: ۱۱)

"مسیح جو ہمارے لئے اہنت بنا اس نے ہمیں بول کے کر شریعت کی اہنت سے چھڑایا۔"

(گلتیوں ۱۳: ۱۳)

اس کے بالمقابل حضرت یسوع مسیح فرماتے رہے کہ۔

"یہ نہ سمجھو کہ میں تو ریت یا پتھر

کی کتابوں کو مسوخ کرنے آیا ہوں مسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔"

(متی ۱۷: ۵)

حضرت یسوع مسیح اور آپ کے حواری ہمیشہ شریعت موسوی کے مطابق زندگی گزارتے رہے۔ طوائف مضمون کے خوف سے ان تمام حوالوں کو چھوڑنا ہوں۔ جن سے صاف اور واضح رنگ میں معلوم ہو جاتا ہے کہ آپ اور آپ کے حواری شریعت موسوی کے پابند تھے۔

لیکن پولوس رسول نے ہی اگر شریعت موسوی کو اہنت قرار دیتے ہوئے اسے مسوخ قرار دیا تھا جس کا انہیں کوئی حق اور اختیار نہیں تھا۔

یسوع مسیح کی آمد کی غرض اور پولوس کا عمل

یسوع مسیح نے اپنی آمد کی غرض یہ بیان فرمائی ہے کہ۔

"میں اسرائیل کے گھرانے کی کھوئی ہوئی بھینٹوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔"

(متی ۲۲: ۱۵)

نیز اپنے شاگرد کو بتلیغ کی خاطر جاہل تھے یہ حکم دیا کہ۔

"غیر قوموں کی طرف نہ جانا اور سامریوں کے کسی شہر میں داخل نہ ہونا بلکہ اسرائیل کے گھرانے کی کھوئی ہوئی بھینٹوں کے پاس جانا۔"

(متی ۱۰: ۵)

حضرت یسوع مسیح کی اس واضح سنت اور تسلیم کے خلاف پولوس نے ہی غیر قوموں میں منادی کرنی شروع کر دی تھی۔ چنانچہ لکھا ہے۔

"جب لوگ مخالفت کرنے اور کڑے لہجے لگے تو اس نے (پولوس) اپنے کپڑے جھاڑ کر ان سے کہا تمہارا خون تمہاری ہی گردن پر میں پاک ہوں اب سے" غیر قوموں کے پاس جاؤں گا۔"

(اعمال ۱۸: ۶)

مذکورہ حوالہ میں لفظ "اب سے" قابل غور ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت یسوع مسیح کے ایک عرصہ کے بعد پولوس نے ہی غیر اقوام کے پاس جا کر منادی شروع کر دی تھی ورنہ یسوع مسیح کی ہرگز تعلیم نہیں تھی۔

یسوع مسیح اور واقعہ صلیب

اسی طرح پولوس نے یسوع مسیح کی

صلیبی موت اور جی اٹھنے پر ایمان لانا ہی عیسائیت کی بنیاد قرار دیا تھا۔ جیسا کہ وہ لکھتے ہیں۔

"اگر مسیح جی نہیں اٹھا تو ہماری منادی بھی بے فائدہ اور تمہارا ایمان بھی بے فائدہ ہے۔"

(۱ کرنتھیوں ۱۵: ۱۴)

حالانکہ ایسی تعلیم یسوع نے کبھی بھی نہیں دی تھی اور نہ ہی ایمان کے لئے اس کو شرط ٹھہرایا تھا۔

الغرض پولوس نے عیسائی مذہب میں جو نئی نئی باتیں اختراع کیں ان کی فہرست بہت لمبی ہے جو طوائف کی وجہ سے ان سب حوالہ جات کو چھوڑنا ہوں۔

پولوس کا اعتراف

پولوس نے خود اس بات کا اعتراف کیا ہے کہ انہوں نے خدا کی سچائی اور جلال کو ظاہر کرنے کے لئے جھوٹ سے کام لیا تھا۔ جیسا کہ رومیوں کے نام پولوس اپنی چھٹی میں اقرار کرتے ہیں کہ۔

"اگر میرے جھوٹ کے سبب سے خدا کی سچائی اور اس کے جلال کے واسطے زیادہ ظاہر ہوئی تو پھر کیوں گنہگار کی طرح مجھ پر حکم دیا جاتا ہے اور ہم کیوں بڑائی مان کریں تاکہ بھلائی پیدا ہو۔"

(رومیوں ۷: ۳)

یہاں پولوس نے واضح رنگ میں اس بات کا اقرار کیا ہے کہ اپنے خیال کے مطابق خدا کے جلال کو ظاہر کرنے کے لئے انہوں نے جھوٹ کو اختیار کیا تھا۔ اور بھلائی کی غرض سے بڑائی کی تھی۔

گویا کہ پولوس نے عیسائیت میں جو نئے عقائد اختراع کئے ہیں جن کا یسوع مسیح کے پیش فرمودہ عقائد سے کوئی تعلق نہیں وہ سب کے سب جھوٹ اور اختراع پر مبنی ہیں جس کا اعتراف خود پولوس نے کیا ہے۔

اسی طرح پولوس نے اپنی منافقانہ چال کا بھی اعتراف کیا ہے جیسا کہ کرنتھیوں کے نام اپنے پہلے مکتوب میں لکھتے ہیں۔

"اگرچہ میں سب لوگوں سے آزاد ہوں پھر بھی میں نے اپنے آپ کو سب کا غلام بنا دیا ہے تاکہ اور بھی زیادہ لوگوں کو کھینچ لوں میں یہودیوں کے لئے یہودی بنا تاکہ یہودی لوگوں کو کھینچ لوں جو لوگ شریعت کے ماتحت ہیں

ان کے لئے شریعت کے ماتحت ہونا تاکہ شریعت کے ماتحتوں کو کھینچ لوں۔"

(۱ کرنتھیوں ۹: ۱۹-۲۱)

اس میں واضح رنگ میں پولوس نے اپنے مقام کا اعتراف کیا ہے جس کی تشریح کی یہاں ضرورت نہیں۔

پولوس نے قیامت ہیئت کے نام روانہ کردہ اپنے دوسرے خط میں لکھا ہے۔

"یسوع مسیح کو یاد رکھو جو مردوں میں سے جی اٹھا ہے اور داؤد کی نسل سے ہے۔ میری اس خوشخبری کے موافق جن کے لئے میں بدکار کی طرح ڈکھ اٹھتا ہوں۔"

(تیمتھیس ۲: ۸)

اس سے واضح ہے کہ یسوع مسیح جی اٹھنے کی بشارت پولوس رسول کی اپنی ایجاد کردہ ہے۔

الغرض موجودہ عیسائیت میں حضرت یسوع مسیح کی تعلیمات اور عقائد کے خلاف جو نئی باتیں پائی جاتی ہیں جن پر موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہے وہ پورے رسول کی جو یسوع مسیح کو زندگی بخشنے کا دیتا رہا ایجاد کردہ ہے جس کا یسوع کے مشن کے ساتھ کوئی تعلق نہیں لہذا اگر ہم موجودہ عیسائیت

(Christianity) کو پولوسیت (Paulinism) کا نام دیں تو ہم حق بجانب ہوں گے۔

اصل مختصر حضرت یسوع مسیح کا مشن اور اسلام ایک چیز ہے حضرت یسوع مسیح کی تعلیمات کی ترقی یافتہ اور عالمگیر صورت کا نام ہی اسلام ہے

درخواست دعا

مکرم شیخ واؤد احمد صاحب رنگوں بزم سے توجہ فرماتے ہیں کہ ربوہ سے ایک مبلغ مولانا شفیع قیصر صاحب رنگوں تشریف لائے۔

۱۹ مارچ کو بذریعہ کار تبلیغی پروگرام پر جاتے ہوئے رنگوں سے ۲۰۰ میل ڈیوڈ ایک ٹرک سے کار کا ایکڈنٹ ہو گیا مولانا شفیع قیصر صاحب تو سر میں شدید چوڑیں کھینچنے کی وجہ سے جاں بحق ہو گئے اناللہ وانا الیہ راجعون

سلیمان صاحب کار چلا رہے تھے اور خاکسار داؤد احمد اور دیگر اجنبی احباب بھی تھے سلیمان صاحب کو بھی کافی زخم آئے اور خاکسار کے زخموں گھٹنے کے ٹکڑے ٹوٹ گئے اور ریش ہونے والے تھے احباب جماعت کے دعائی درخواست ہے کہ روم کے درجہ دارز سے اور رومیوں کو کامل شہادتہ فاکارہ سلطان اعظم مبلغ کلکتہ

وہ پھول پور جھانگ

از مکرّم تجوہری بدرالدین صاحب ماعلیٰ جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ قادیان

مکرّم تجوہری صاحب کو درود

ہاں دکھانتے تھے تھوڑے روز وہ صبح و شام تو دوڑتی تھی کی طرف اسے گردنیں ایام تو سننے لگا کہ ستمبر کے ابتدائی ایام تھے۔ درود کی انتظامیہ نے بہشتی مقبرہ کے اردگرد بنی ہوئی دیواروں کے نیچے کی طوفانی بارشوں کی تاب نہ لاکر جگہ جگہ سے ٹرے کچھ تھے۔ ان سیر نو تعمیر کے لئے کافی صلہ کیا گیا۔

اس وقت درویشان تمام مادی وسائل سے محروم اور سب وسائل کی رو سے باقی اٹھو گویا سے کھینچے تھے۔ نہ بیٹ تھے۔ نہ باپ۔ نہ جماعتوں سے کسی آمد کی امید۔ اس لیے سوسائٹی میں صرف خدائے کے فضلوں پر بھروسہ کر کے بہشتی مقبرہ کے گرد گرد گھر چکر دیوار کو مٹی اور مٹت سے مکمل کرنے کا فرم۔ تمام درویشان جلدی جلدی صبح کے ناستے سے فارغ ہو کر جو اس وقت صرف درویشان حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لنگر خانہ سے اٹھا ہوتا تھا) میدان عمل میں پہنچ جاتے تھے۔ ایسی ہی ایک خوب صورت صبح تھی۔ سورج پوری آج و تاب سے چمک رہا تھا۔ ٹھنڈی ہوا۔ پھر صبح دھوپ کی تمازت سے بے پروا۔ جسموں کو رخ کر کے گذر رہی تھی۔ اور درویشان ان دونوں سے بے پروا ایچو ڈھن میں کہالیں لئے مٹی کو جورات سے پانی دے کر نرم کر لی گئی تھی۔ دیوار کی شکل دینے میں معروف تھے۔ میں نے کہال کا دھرا دار اٹھایا آئیے ایک سر جھکا ہوا پایا۔ اسے لڑکے کیا تو گرن کٹے سے نہیں ڈرنا جھکا ہوا سر اوپر اٹھا اور قدرت آمیز رویہ میں گویا ہوا۔ کہ میں جلدی میں اٹھی ہوئی کہال کو دیکھنا بھولی گیا۔ زیر تعمیر دیوار کے حصے مختلف گز دیوں میں بانٹ دیتے جاتے تھے۔ اور ہر گوب اپنا نام جلدی ختم کرنے کی ڈھن میں مست و سرشار کام میں جٹ جاتا تھا۔ میں کہال سے مٹی اٹھاؤنا رہا۔ اور یہ ناٹے سے قد کا مضبوط گھسیٹے جسم والا نوجوان پوری پھرتی سے اٹھری ہوئی مٹی کو دیوار تک پہنچانے میں لگا رہا۔

قبل اس کے کہ ۱۹۷۷ء غم ہو۔ درویشوں کی اس مختصر جماعت نے بہشتی مقبرہ کی جنوبی طرف والی دیوار چھ فٹ چوڑی اور دس فٹ بٹ تک بلند کر لی۔ مشرقی اور مغربی دیوار جنوری ۱۹۷۷ء میں تکمیل پذیر ہوئی۔

۱۹۷۷ء میں یہ نوجوان نگران حلقہ مبارک میں بطور معاون کارکن مقرر کر دیا گیا۔ ۱۹۷۹ء میں دفاتر کی تنظیم ہوئی۔ اور قادیان نے ایک فعال مرکز کی حیثیت سے کام کرنا شروع کیا۔ جماعتوں سے بذریعہ ٹرانک اور ریل رابطہ قائم ہوا۔ ۱۹۷۲ء تک یہ نوجوان مختلف دفاتر میں معاون کارکن کی خدمات بجالاتا رہا۔ ۱۹۷۲ء میں ہندوستان سے کئی ایک خاندان قادیان آکر آباد ہو گئے تھے۔ اور بعض درویشان کے بانی بچے پاکستان سے قادیان پہنچ گئے تھے۔ متعدد درویشان ہندوستان میں شادیاں کر چکے تھے۔ مزید افراد کی آمد سے صدر انجمن احمدیہ کے بیٹ پر بار ناقابل برداشت ہو گیا۔ تو ارباب حل و عقد نے فیصلہ کیا کہ درویشان میں تحریک کی جائے کہ خود کو کوئی کاروبار کر کے گزارہ چلا سکتے ہوں وہ اپنے گزارہ کا بوجھ صدر انجمن سے کم کر دیں۔ چنانچہ ایک گروہ درویشان کا فارغ ہو کر اپنا کاروبار کرنے لگا۔

یہ باریک مگر بلند آواز والا ناٹے قد اور مضبوط جسم والا وہ نوجوان بھی اس فارغ ہونے والے گروہ میں شامل تھا۔ پہلے اس نے چند اور درویشوں سے مل کر باہر ملکیت میں کھڑی فصل جیسے موبیاں شاقم کی ہریں جھینڈی بیگن وغیرہ خرید کر منڈی میں فروخت کرنے کا کام شروع کیا۔ اللہ تعالیٰ نے انکی مساعی میں برکت دی اور گزارہ چل نکلا۔ موسم کے مطابق باغوں کا پھل بھی خرید کر فائدہ اٹھایا گیا۔ اس طرف تھوڑی سی پونجی پاس ہو گئی تو ایک چھوٹی سی کریانہ کی دکان شروع کی جو تادم واپس جاری رہی۔

جون ۱۹۷۷ء کی ۲۵ تاریخ تھا۔ رات بارہ بجے کا عمل ہو گا کہ میرے دروازہ پر دستک ہوئی میں اٹھ کر دروازہ پر گیا۔ مستری محمد دین صاحب کا بیٹا زہید تھا۔ چاچا جی جلدی چلیں جھانگ کی کو کچھ ہو گیا ہے۔ میں بغیر تیاری اسی حالت میں ساقہ ہو گیا۔ جلدی جلدی گھر پہنچے۔ دیکھا چار پائی پر ایک نوجوان سوتا ہے اور ہر قسم حرکت و سکون رکھتا ہے۔ نوجوان بیوی سر پانچ بیٹی۔ ہم درجاء کے گھر میں چھوٹے کٹا ہونے ہیں نے جلدی سے بڑھ کر بھی دیکھا۔ سینہ پر

ہوئے پہاڑی درہ کے قریب تھے ملی۔ اور پہچان کر آپ کا حال پوچھا۔ میں نے اس خاتون سے پوچھا کہ آپ کون ہیں تو بتایا کہ میں مطلوبہ خاتون ہوں اور یہ محمد انور محمد شفیع صاحب کا بچہ ہے۔ میں نے بچے کو پیار دیا اور خیریت پوچھی۔ اس کو سن کر محمد شفیع صاحب نے فوراً آجائے منگوا کر جوک میں چار پانچ دوکانداروں کو پلائی کہ مجھے بیوی اور بچے کی خیریت کی اطلاع آئی ہے۔ وہ ضرور خیریت سے ہونگے۔ کیونکہ مومن کی خواب سچی ہوتی ہے۔

سلسلہ کی خدمت میں کبھی پہنچے نہیں تھے۔ یوں تو آپ ۱۹۷۷ء سے فارغ رہ کر خود اپنا گزارہ چلاتے تھے۔ مگر کسی ہی وقت انہیں سلسلہ کے کام کے لئے بلایا گیا تو اس وقت کام پیر سلسلہ کی خدمت کو ترجیح دی۔ جب کبھی کوئی جنس تولنے کی ضرورت پڑتی انہیں بلایا جاتا تو پوری دہشت قلب سے ڈیوٹی پر آتے۔ کئی دفعہ کسی گاڑی سے لنگر خانہ کے لئے دھن خریدنے کا اتفاق ہوا۔ اور انہیں اس گاڑی جا کر دھن تول کر لانے کے لئے کہا گیا تو اپنی دکان بند کر کے بغیر کسی طمع و لالچ کے خدمت کے جذب سے جلتے رہے۔

۱۹۷۷ء میں سلی مرتبہ دل کا حمل ہوا۔ اور لالچ معالج سے فائدہ ہو گیا۔ اور مہولہ کے مطابق کام کاج کرنے لگے پھر ڈیڑھ پونے دو سال بعد دوسری مرتبہ حمل ہوا تو یہ بہت شدید تھا۔ کافی روز علیل رہے اس کے بعد میری تقریباً چھ ماہ آجی صحت سخت خست کی اجازت نہیں دیتی۔ آپ درخواست کر کے صدر انجمن احمدیہ سے گزارہ لے لیں۔ چنانچہ انکی درخواست پر صدر انجمن احمدیہ نے انکو نصف گزارہ دینے کا فیصلہ فرمایا۔ اور یہی صورت حال وقت تک جاری رہی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان کے درجات کو بلند کرے۔ اور انکی اولاد کا خود مستکفل ہو۔ اور ان کے مستحقین کو روشن اور تابناک بنائے۔ اور اس سلسلہ اور اہمیت کا خادم بنائے۔ آمین۔

باتور تھا۔ حرکت ندرت و نبض معدوم۔ جسم گرم ہمارا بھائی محمد شفیع اپنے عہد و فاداری کو پورا کر کے کامیاب و کامران اپنے سوا حقیقی کے حضور حاضر ہو چکا تھا۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ محمد شفیع صاحب ۱۹۲۵ء میں فتح گڑھی پور پٹیاں کے نزدیک گاؤں بادوال میں پیدا ہوئے۔ پچیس برس ہی والدین کا سایہ رہا۔ بڑے بھائی نے پرورش کی۔ ان کے بھائی والدین کی وفات کے بعد جلد قادیان ہجرت کر کے آ گئے تھے۔ قادیان میں محمد شفیع صاحب نے پرائمری تک تعلیم پائی پھر گھر کی خدمات کی وجہ سے تعلیم جاری نہ رہ سکی۔ بھائیوں کے ساتھ کام میں لگے جاتے رہے۔ ۱۹۲۹ء میں حضور کی طرف سے قادیان کی آبادی کے لئے رہنے والے درویشوں کی تحریک پر لبیک کہہ کر قادیان میں رہ پڑے جب حضور نے درویشوں کو ہندوستان میں شادیاں کر لینے کی اجازت مرحمت فرمائی تو محمد شفیع صاحب کے لئے بھی یہاں کئی جگہوں پر سلسلہ جھانگ کیا گیا۔ ایک جگہ کالج بھی ہوا مگر بعض مخصوص وجوہ سے یہ تعلق قائم نہ رہ سکا۔ اور رخصت ہوئے۔ قبل ہی علیحدگی ہو گئی۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے مقدر ہو چکا تھا کہ ان کی شادی مطلوبہ خاتون صاحبہ سے ربوہ میں ہوتی۔ یہ شادی ۱۹۷۷ء میں ہوئی جس سے تین لڑکے اور ایک لڑکی یادگار ہے۔

شادی ۳۹ سال کی عمر میں ہوئی تھی۔ یہی سے بہت محبت رکھتے تھے۔ ۱۹۷۷ء میں جنگ کے دوران انکی اہلیہ پاکستان تھیں۔ ایک روز میں نے بیان لیا کہ بھائی محمد شفیع میرے لئے خواب میں دیکھا ہے کہ میں ربوہ میں ہوں۔ اور ایک خاتون محمد الف کی طرف سے آتے

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار بزرگان کرام اور درویشان قادیان سے اپنی مشکلات و پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہے۔ اس طرح میرا پڑ کا عزیزم ڈاکٹر رشید الدین بن ذوالہریرہ میں ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا حافظہ و اصلاح فرمائیں۔ خاکسار۔ صلاۃ الدین۔ لاہور (پاکستان)
- ۲۔ مکرّم محمد رمضان صاحب ڈرافٹ ناصر آباد نمایاں نامیالی کے لئے دعائیہ و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ انہوں نے شکر نہ نشتہ میں پانچ روپیہ اور اعانت بدر میں پانچ روپیہ دیتے ہیں۔
- ۳۔ خاکسار کے دادا جان عبدالقادر صاحب کو درون سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں اس شخصایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ ملک محمد تقی صاحب ناھار آباد۔ کشمیر

درخواست ہائے دعا

(۱) مکرم سید سعید احمد صاحب مقیم کینیڈا برادر اصغر مکرم ڈاکٹر سید برکات احمد صاحب، درویش نڈ کی مدد میں اپنے گراں قدر علیحدگی کی رسم بھجواتے ہوئے اپنی صحت یابی اور باعزت روزگار میں جانے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۲) مکرم فضل کریم صاحب لون صد جماعت احمدیہ جنگم انگلینڈ اپنی مشکلات کے ازالہ اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی نیز دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۳) محترمہ ثریا بیگم صاحبہ مقیم لندن اپنی صحت یابی اور اپنے بچوں کی دینی و دنیاوی ترقیات اور سالانہ امتحانات میں ان کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

(۴) عزیزہ شاہدہ شاکر صاحبہ مقیم لندن کی صحت کا مدعا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اجاب جماعت ان سب کو اپنی درمندانہ دعاؤں میں یاد رکھیں۔

(خاکسار: محمود احمد عارف ناظر بیت المال آمد قادیان)

شکر پر اجاب اور درخواست دعا

۲۲ مارچ ۷۹ء کے اخبار میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب مدد اللہ تعالیٰ کی طرف سے میری عزالت کی خبر اور دعا کی درخواست کی گئی تھی۔ مجھے کچھ روز قبل کافی تکلیف ہوئی تھی۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ مجھے پیکٹک السر (PEPTIC ULCER) تھا جس کی وجہ سے بہت خون نکل گیا تھا۔ اور بہت کمزوری ہو گئی تھی۔ اور ہسپتال میں داخل ہونا پڑا۔ اب خدا کے فضل و رحم سے پہلے سے کافی بہتر ہوں۔ میری عزالت کی خبر سے بہت سارے بھائی بہنوں نے محبت و شفقت سے دعا میں کرتے ہوئے میری خیریت دریافت کی تھی۔ میں ان سب بھائی بہنوں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے مزید دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے کامل شفا یابی عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکسار:- سید فضل احمد۔

پٹنہ (بہار)

۱۰/۳/۷۹

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS,
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

ویراٹھی

چپل پروڈکشنز
۲۲/۲۹ مکنیا بازار۔ کانپور

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سید رسول اور ریشٹھ
کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینیوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

امورٹل کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.

Phone No. 76360.

اتو ونگس

آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس

جمعہ ۱۳ مئی ۱۹۷۹ء

آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی بعض وجوہات کی بناء پر مورخہ ۲۸/۲۹ اپریل سے ملتوی کرنا پڑی ہے۔ یہ کانفرنس اب ۱۲/۱۳ مئی ۱۹۷۹ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگی۔

کانفرنس کے پہلے دن مختلف مذاہب کے علماء (دوران) اور سکالرز اپنے اپنے پیشوایان کی سیرت و سوانح بیان کریں گے۔ یہ جلسہ بر لاہال چوپاٹھی میں ہوگا۔ اور تین بجے دن شروع ہوگا۔ اس روز گوشش یہ کی جارہی ہے کہ چیف منسٹر بمبئی اس کا افتتاح فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اس کی توفیق دے۔

دوسرے دن مورخہ ۱۳ مئی کا موضوع ضرورت، مذہب موجودہ زمانے میں ہوگا۔ اس میں بھی مختلف سکالرز کو مدعو کیا جا رہا ہے۔

اس کے علاوہ بمبئی میں جماعت احمدیہ کے مشن الحق بلڈنگ میں بھی دو جلسے ہوں گے۔ ایک پریس کانفرنس کے انعقاد کا بھی پروگرام ہے۔ انشاء اللہ۔ اجاب جماعت ہائے احمدیہ ہند کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس کانفرنس میں شرکت فرما کر ہماری حوصلہ افزائی فرمائیں۔ اور اپنی آمد سے قبل ہمیں اطلاع دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔

خاکسار: غلام نبی نیاز فاضل بی۔ اے

مبلغ جماعت احمدیہ بمبئی۔

Alhaq Building, 17 - Club Back Road,
BOMBAY - 8.

رپورٹ ہائے جلسہ یوم مسیح کو یاد کرنا

جماعت ہائے احمدیہ سورہ۔ بھدرک۔ کوڈالی اور پیننگاڈی کی طرف سے بھی جلسہ ہائے یوم مسیح کو یاد کرنا کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ لیکن بوجہ عدم گنجائش ان کی اشاعت سے معذرت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص میں برکت ڈالے۔ آمین۔ (ایڈیٹر سبکداس)

درخواست ہائے دعا

(۱) مکرم مامون غلام رسول صاحب ڈار کی اہلیہ محترمہ معدے کی شدید تکلیف میں مبتلا ہیں۔ مصروف نے مختلف بات میں مبلغ پچاس روپیہ ادا کئے ہیں۔

(۲) مکرم غلام محمد صاحب ریشی بیکری جانا ڈار صاحب احمدیہ آسنور کی بہو محترمہ جانہ بیگم سخت علیل ہیں۔ اور آج کل تھیراپی میں انٹی بیوٹکس مری گریں داخل ہیں۔ انہوں نے اعانت بدتو میں پانچ روپے اور درویش فنڈ میں پانچ روپے ادا کئے ہیں۔

(۳) ہمارے ایک بزرگ مکرم غلام رسول صاحب ملک کافی ترصد سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور ان کا جسم آج کل متورم ہے۔ اجاب جماعت ان سب مریضوں کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: ماسٹر عبدالحکیم سیکریٹری مال انجمن احمدیہ آسنور (کشمیر)

(۴) مسیکر ایک عزیز دوست مکرم منیر الدین صاحب قریشی، بی۔ اے۔ ایل۔ بی۔ کارشنتہ مکرم عبد اللطیف صاحب سنڈیکٹ بینک، آف جی۔ رو۔ آباد کی دختر سے طے پایا ہے اجاب جماعت اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔

خاکسار: قریشی عبدالحکیم ایم۔ اے۔ ایل۔ بی۔ گلبرگ۔

زکوٰۃ کیوں دی جاتی ہے؟

زکوٰۃ اس لئے دی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ سچی محبت اور حقیقی تعلق بڑھے اور اس کی مناجرت اور محبت میں استقامت حاصل ہو۔ ایثار کا ذوق پیدا ہو۔ اور حوصلے اور تحمل کی بگھنی ہو۔ یہ صرف روحانی بیماریوں کی دوا نہیں بلکہ جسمانی اور ظاہری تکالیف اور مصائب سے بچنے اور نجات پانے کا بھی بہت بڑا ذریعہ ہے۔ صاحب نصاب اجاب اس طرف فوری توجہ فرمائیں۔ ناظر بیت المال آمد قادیان

انصار اللہ اور تحریک جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
حضرت مصنف موعودؑ نے تحریک جدید کے ذمہ جو کام لگایا ہے وہ بڑا ہی
اہم اور بڑا ہی مشکل ہے آج اللہ تعالیٰ نے جو یہ فیصلہ کیا ہے کہ
وہ پھر سے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرے گا یہ مجلس (مجلس
انصار اللہ) اس وعدہ کو پورا کرنے کے لئے جدوجہد کرے گی
اس ارشاد سے واضح ہے کہ انصار بھائی تحریک جدید سے ہمہ گیر تعاون کے لئے
مکلف کئے گئے ہیں۔ ہمارے انصار اللہ بھائیوں کو چاہیے کہ مقامی جماعت سے تعاون
کی خاطر اپنی تمام تر استعدادوں کو بروئے کار لائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق
عطا کرے۔ آمین :-

وکیل المالی تحریک جدید قادیان

بہشتی مقبرہ قادیان

اس مقدس قبرستان میں کامل الایمان - راست باز اور خوش قسمت احمدی ہی دفن ہوتے
ہیں۔ جنہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم فرمودہ نظام وصیت میں
شمولیت اختیار کر کے اور اشاعت دین کے کاموں میں اپنے اموال بے دریغ خرچ کر کے اور شرک
و بدعت اور مجرمات سے پرہیز کرتے ہوئے سچے - صاف مسلمان کے طور پر تقویٰ کی زندگی بسر
کی ہوتی ہے۔ اور دنیا میں بھی بہشتی زندگی پالیتے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ الوصیت میں رقم فرماتے ہیں :-
” واضح ہو کہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں
تاکہ آئندہ کی نسلیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں۔ اور تا ان کے کارنامے
یعنی جو خدا کے لئے انہوں نے دینی کام کئے، ہمیشہ کے لئے قوم پر ظاہر ہوں“
لہذا ہر احمدی مرد اور عورت کو وصیت کرنے میں جلدی کرنی چاہیے :-
سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

درخواست دعا

خاکسار مع اہل و عیال حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور اپنے رشتہ داروں سے ملاقات کا غرض سے چند
روز قبل پاسپورٹ پر پاکستان گیا۔ جہاں کم ڈاکٹر مرزا بشیر احمد صاحب نے میرا بازو کا پرنیشن کیا اور اس
میں ڈالی ہوئی لہت کی سلاخ نکالی جو دو سال قبل حیدرآباد میں ایک سٹنٹ کے بعد ڈالی گئی تھی۔ اجاب جماعت
بازو کے مکمل ٹھیک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ احمدیہ حیدرآباد۔

اعلان نکاح

مرضہ ۲۹/۳۹ کو عزم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل
ایڈیشنل ناظر امور عامہ نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں
برادرم محرم محبوب احمد صاحب امرہی ابن محرم ضمیر احمد صاحب امرہی
محرم کے نکاح کا اعلان مکرمہ مجیدہ نصرت صاحبہ
بنت محرم قریشی محمد شفیع صاحب عابد درویش کے ہمراہ مبلغ
۱۵۰۰/- روپے ہی تہہ کے عوض فرمایا۔ اس خوشی میں محرم
محبوب احمد صاحب نے پانچ روپے اعانت بد میں ادا کئے
ہیں۔ جزاء اللہ۔ اجاب اس رشتہ کے بابرکت اور مقرر
ثمرات حسند ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
خاکسار مبارک احمد شیخ پوری کارکن دفتر حبہ سما۔

لازمی چندہ جات اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني رضی اللہ عنہ نے ایک جلسہ کے موقع پر ارشاد فرمایا تھا کہ
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات سے پتہ لگتا ہے کہ
یہ کام آخر ہو کر رہے گا۔ اور کسی روک کی وجہ سے چاہے وہ کتنی ہی بڑی
ہو اس سے یہ کام رک نہیں سکتا۔ آپ کا الہام ہے **يَنْصُرُكَ رِجَالٌ**
نُورِيهِم مِّنَ السَّمَاءِ۔ یعنی تیری امداد وہ لوگ کریں گے جن کی
طرف ہم آسمان سے وحی نازل کریں گے۔ پس مجھے روپیہ کی فکر نہیں
اللہ تعالیٰ خود ایسے آدمی لائے گا جن کے دلوں میں الہاماً وہ یہ تحریک پیدا
کر دے گا کہ جاؤ اور چندے دو۔ اس کے لئے مجھے کوئی گھبراہٹ نہیں
بلکہ میں سمجھتا ہوں اگر ہماری جماعت کا ایمان بڑھ جائے تو موجودہ چندوں سے
چار گنا کیا اس سے بھی زیادہ دے سکتے ہیں۔

(تقریر جلالت ۱۹۳۵ء)

پس اجاب جماعت سے استدعا ہے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے الہام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثاني رضی اللہ عنہ کے ارشادات کی تعمیل میں اپنی مالی ذمہ داریوں کا صحیح
احساس کرتے ہوئے اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کا مالی سہم ہونے سے پہلے پہلے سو فیصدی
ادائیگی کر کے فرض سہناسی کا ثبوت دیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کریں۔
اللہ تعالیٰ آپ سب بھائیوں اور بزرگوں اور عزیزوں کے اموال اور رزق میں غیر معمولی برکت دے گا۔
انشاء اللہ تعالیٰ :-

ناظر بیت المال آمد - قادیان

ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان کی مذکورہ سے زبانت ہذا کے مجٹ (مشروط بہ آمد) کی ایک مد
(وظائف امداد کتب تعلیمی) کئی سال سے قائم ہے۔ اس مذکورہ سے ایسے مستحق نادار طلباء کو
خرید کتب وغیرہ کے لئے امداد دی جاتی ہے جو قادیان میں زیر تعلیم ہیں اور جن کے والدین کی حیثیت
کا دائرہ عمل محدود ہے۔ لہذا صاحب استطاعت اور خیر احباب کی خدمت میں درخواست ہے
کہ وہ اس مد کے تحت حسب توفیق واسطاعت رقم بھجوا کر ثواب دارین حاصل کریں۔
نوٹ :- ایسی رقم دفتر محاسب کے نام بھجواتے وقت یہ وضاحت کر دی جائے
کہ یہ رقم امداد کتب تعلیمی نادار طلباء کا مدین جمع کی جائے :-

ناظر تعلیم قادیان

ست سنڈیش اور دیگر کتابچے !!

(۱) خاکسار نے مذکورہ عنوان کے تحت ۷۲ صفحات پر مشتمل ایک کتابچہ مرتب کیا ہے جس میں کچھ مسلم بزرگان
کے خوشگوار تعلقات تاریخ کے آئینہ میں اور صداقت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام از روئے گورد
گرنہ صاحب ثابت کئے ہوئے بعض پیشگوئیوں پر ہونے والے اعتراضات اور ان کے تسلی بخش
جوابات پیش کئے ہیں۔

(۲) ”ڈاکٹر بلجرام عیسائی مناد سے چار سوالات“ (انگریزی)

(۳) ”جماعت احمدیہ کا حقیقت پسندانہ جائزہ اور مودودیوں کے بعض وسوسوں کا ازالہ“۔ بحواب
”قادیانیت کا تعارف و جائزہ“

(۴) ”سکھ دھرم میں حضرت امام مہدی علیہ السلام سے متعلق پیشگوئیاں“

مذکورہ بالا کتب جو دوست حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ خاکسار سے حاصل کر سکتے ہیں۔ خط و کتابت
مندرجہ ذیل پتہ پر فرمائیں :-

حمید الدین شمس فاضل - انچارج احمدیہ مسلم مشن -

افضل گنج - حیدرآباد - (آندھرا پردیش)